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A hírhedt csongrádi átiratot városunk 
törvényhatósága leszavazta.

Igaz, hogy csak két szavazattöbbség­
gel került ki az urnából a győzelem, 
de épen azért annál nagyobb érdem 
hárul az önzetlen, hazafias lelke­
sedéstől áthatott nemes bajnokokra. 
Örök időkig dicsősége marad e 
tény ennek a derék testületnek, 
hogv nem engedett szennyfoltot ej­
teni a város becsületén. Megmutatta, 
hogy vannak még e hazában füg­
getlen gondolkodású, nemes férfiak, 
kik fel merik emelni szavukat a 
minden jogot lábbal tipró, erőszakos 
hatalom ellen.

Igaz, hogy nehéz volt a küzde­
lem, de annál fenségesebb. A haza­
fias érzés vivőit kemény harezot a 
szolgalélekkel. Az ellenzéki férfiak 
lelkűk egész hevével állottak ki a 
küzdtóre, tudva azt, hogy az ügy, 
melyért kardot rántanak, azonos ha­
zánk létérdekével.

Mindamellett — őszintén meg­
váltjuk — aggódtunk az eredmény 
miatt, tudtuk azt, hogy ez a bizalmi 
nyilatkozat egyenesen a kormány 
meghagyása folytán jött napirendre 
az országban. Az ilyet tűzzel vas­
sal keresztül szokták vinni. Másrészt 
a kormánypártiak többségben van­

nak a gyülésteremben. És ha *■ 
csongrádi javaslat mégis megbukott, 
az ellenzék buzgalma mellett, fő­
ként ama józangondolkodásu kor­
mánypárti férfiaknak lehet betudni 
érdemül, kik felismervén, hogy az 
a dicső küzdelem, melyet az ellen­
zéki országgyűlési képviselők oly 
kitartó lelkesedéssel folytatnak, az 
igaz hazaíiság jellegével bir, s nem 
haboztak a szolgalelkü csongrádi 
átirattá' a szentesitő szót megtagadni.

V . 'M unk egykori derék polgár - 
meste • az öreg Böszörményi Károlyt, 
Jandr anosapát plébánost, Kertész-
jfy G r városi pénztárnokot, dr 
Fejes Istvánt, ki a múlt választáskor 
az egyik kormánypárti jelölt volt, 
Jankovics János elemi iskolai igazga­
tót lelkesen megéljenezték, midőn 
el hangzott aj kokról a fogadó válasz. 
Kertészffyn kívül az összes városi 
hivatalnokok a csongrádi átirat mel­
lett szavaztak.

A győzelem feletti örömben nem 
rójjuk nekik fel bűnül ez alkalom­
mal, számoljanak le ők maguk lel­
kiismeretűkkel. A jövőre nézve pedig 
számoljanak le azzal, hogy nekik 
nem a kormány ad kezűkbe kenye­
ret, nem a Bán ffy jóvoltából vannak 
azon a helyen, amelyet betöltenek, 
respektálni tartoznak tehát annak a 
közönségnek érdekeit és közvéle­
ményét, mely őket ama tiszteletre­
méltó állásaikba helyezte. Ellenkző

esetben ne csodálkozzék senki, ha 
a polgárság sértett önérzetében meg 
fogja tőlök vonni a bizalmat.

De hagyjuk ezt. Örvendjünk 
annak a győzelemnek, melylyel büsz­
kén léphetünk a nyilvánosság elé, 
mely reánk fogja fordítani az egész 
országfigyelmét,amelylyel városunk 
egy régi bűnét legalább félig meddig 
lemosta.

A közgyűlés lefolyásával tudó­
sítónk a következőkben számol be :

Moxg'aliiuis képek.

Mozgalmasabb képet régen nem látott 
közgyűlésünk nagy terme. Politikai izü átirat 
Pécs, Csongrád városoktól, gör. kath. plé­
bános, gazdasági tanácsos, aljegyző választás 
— sok egyszerre. A kapaczitacziok, ezódula- 
osztások, párbeszédek.

—- Ki vágjuk mellünket!
— Szöllöhe megyünk?
— Egres-sy-re ?
— De hiszen Galgóczy !
— Hát Putri! — és a többi, ez volt a 

mai közgyűlés praeludiuma. A város atyák 
teljes számmal. A karzat megtelve kiváncsi 
közönséggel. A gazdasági tanácsosi állásra 
senki és senkit nem kapaczitált. Úgy lát­
szik ez — rendben volt már régen.

Főispánt éljenzéssel fogadják. A szo­
kásos előzmények után a polgármester helyett 
a főjegyző olvassa fel a havi jelentést. A 
közgyűlés elfogadja.

— Az obstrukeziós vita. —

Farkas Antal indítványozza, hogy a 
Csongrád és Pécs város törvényhatósági át-

TARCZA

Gyászbeszéd
b. Erzsébet királynő ő felsége fölött, melyet szopt. 20-án 

Becsben a gyászistoni tisztelet előtt tartott 
P. líickh Kelemen.

„Kihoz hasonlítsalak, Sión 
leánya, hogy megvigasztal­
jalak? Mórt nagy, mint a 
tenger, a to keserűséged; mi 
gyógyíthat meg téged ?

(Jeremiás sir. 2,13.)

Jeruzsálemnek, a Babylon királya állal 
feldúlt Jeruzsálemnek romjai fölött hazafias 
fájdalomtól keseregve hasztalan keres Jere­
miás próféta egyetlen szót, melylyel Jeru­
zsálemnek életben maradt lakosaiba újra 
lelket önthetne; széles e világon ily keserű­
ségre hasztalan keres példái, melyre hivat­
kozhatnék, hogy im mások is osztoznak 
szenvedésükben, s e gondolattal enyhitne 
fájdalmukon. ..Kivel hasonlítsalak össze, 
ugyan ki olyan, mint te?“ — kiált föl si­
ralmaiban. Nincs senki, a kit összehasonlít­

hatnék veled — akarja mondani; csak egy 
hasonlatot talál a próféta, — ez sem vigasz­
ló kép — a tengert az ő beláthatóan határai­
val, az oczeánt az ö megmérhetetlen mélysé­
geivel ; s a megmérhetetlen fájdalomnak 
ez a képe adja ajkára e kérdést: Ki gyógyít­
hat, meg téged.

De mialatt a próféta várja kérdésére a 
választ: „Nincs olyan ember egyetlen egy 
sem,“ azalatt reá mutat arra, a ki az emberek 
fölött áll, a hatalmas, mindentudó, irgalmas 
Istenre, kinek szavát ő maga hirdeti jöven­
döléseiben : „Én beforrasztom sebeidet* meg 
foglak szabaditól keserűségeidtől.“ (Jerem. 
30. 7.)

Megdöbenve áll az egész világ valami 
hallatlan, valami megfoghatatlan, valami bor­
zasztó dolog előtt, a melyről mint mikor 
zavaros álomból ébred az ember, azt szeretné 
mondani: hiszen ném volt igaz, csak gonosz 
álom volt! Felejthetlen, szeretett, fejedelem- 
asszonyunkat, az ország anyját látják Auszt­
ria s Magyarhon népei a sírboltba merülnij 
és Te fenséges család, kinek mindig a leg 
terhesebb utakon kellett járnod s a legnehe­
zebb koronákat viselned, óh császári család,

ki hitedet tekintve igazán leánya vagy a hon­
nak, az egyháznak, te érzed a legmélyebben, 
ahány szív dobog benned, annyin keresztül 
érzed, hogy nagy, mint a tenger fájdalmad, 
ki gyógyíthat meg téged ?

Isten megteheti, Isten meg is fogja tenni 
és pedig a maga módján: az által, hogy 
világosságot gyújt, hogy megvigasztal, hogy 
égi reményeket gerjeszt. E gondolat szerez­
zen jelen gyászunkban megnyugvást.. Mert 
ez mintegy hagyatéka oly magas, oly fensé- 
seges, oly hatalmas fejedelemasszonyunknak, 
ő felségének, Erzsébet császánó és királyné­
nak, kinek emlékezésül szenteljük ez óra 
ájtatosságát.

I.
Gyógyítani, lelki sebet gyógyítani először 

is annyit tesz, mint fölvilágosítani. Az Ur 
fölvilágosit bennünket, megerősít a gonosz 
ellen, mely keblünkben uralkodik. Megérteti 
velünk a próféta szavait: „Oda van szivünk 
vidámsága, gyászra fordul énekünk, lehulltak 
fejünkről a koszorúk ; jaj nekünk, mert vét­
keztünk“ (Jer. sir. 5. 15.)

De meg is fog ő minket edzeni a gonosz­
ság elen, mely feburjánzott a világon. Nem
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iratok még e közgyűlés alatt megejtendő 
választások előtt tárgyaltassanak. A közgyű­
lés az indítványt elfogadja.

Felolvastatnak a kérdéses és ismert 
átiratok az obstrukcziós viták ellen.

A tanács javaslata, hogy törvényható­
sági közgyűlésünk is Írjon fel az ország- 
gyűléshez az obstrukczio ellen.

A javaslat felolvasására, mert ez kacs- 
karingós, kerülő utón jut az obstrukczio ellen 
való felirat határozati javaslatához — nagy 
és vegyes érzelmű zaj támad.

— Elfogadjuk!
— Nem fogadjuk 1
— Halljuk a felirati javaslatot.
Olvassák . . . Ennek utána feláll a füg­

getlenségi párt elnöke Farkas és körülbelül 
igy szól : E feliratot, ha valami értéke volna, 
ha nekünk nem volna más fontosabb dol­
gunk, akkor sem fogadnék el. De nekünk 
sok dolgunk van. És nincs szükségünk, hogy 
itt magunk közt hajszát indítsunk, mikor 
ismerjük, hogy mit ér az egész ügy, ne 
bolygassuk egymás békéjét, kedélyét, ve­
gyük egyszerűen tudomásul. Fogjunk saját 
ügyünk tárgyalásához.

Domahidy Ferencz: Nem óhajtott fel­
szólalni. Csak Farkas szavaira reflektál. Ezt 
a kérdést nem pártszenvedély, de hazafiság 
szempontjából kell felvenni. Itt volna az idő, 
hogy mikor a szomszédban nagy, szenvedé­
lyes harczok dúlnak, akkor mi nyugodtság­
gal, komolysággal magunkhoz ragadhatnók 
a hegemóniát, a király szivét. Hiszen az 
obstrukczionalis pártnak vezérei is belátják 
és a haza ellen való bűnnek tartják a 
obstrukciót.

Nagy Elek a tanácskozás menetére szól. 
Itt egy indítvány merült fel. A Farkas in­
dítványa. Tessék először erre szavazni, az­
tán ha ez megtörténik, fentartom magamnak 
az én hozzá szólásomat, esetleg indítványo­
mat.

Főispán kéri Nagy Eleket, hogy adja 
elő hozzá szólását.

A terem ekkor kezd obstrukcziós leve­
gőjű lenni.

Nagy Elek beszél és beszédében erősen 
kidomborítja, hogy az ilyen kérdéseket, szen­
vedélyt lobbantó dolgokat, a függetlenségi 
párt e terembe nem hozta, de ha .. . Aztán

védi az ellenzéket, kemény szavakkal kriti­
zálja a kormányt, melynek sem gazdasági 
politikája, se őszintesége nincs, mert nyi­
latkozni gyáva. Ilyen kormány bizalmat nem 
érdemel. Azért indítványozza, hogy a közgyű­
lés igenis intézzen feliratot az országgyűléshez, 
melyben fejezze ki az ellenzék iránt való bizal­
mát és bátorítsa azt a további küzdelemre-

Keresztszeghy tüntetési szándéknak tartja 
ezt az egész dolgot, azért Farkas indítvá­
nyához járul.

Polgármester. Előttem szólók azt han­
goztatták, hogy ne hozzuk be ide a politi­
kát. És ime ők maguk czipelik ide.

— Nem igaz 1
Ők maguk tárgyalják a politikát.
— Igaz.
— Nem úgy van !
A nemzet az alkotmányos életét vérrel 

szerezte s ime ma Bachkorszakot emlegetnek. 
Huszonöt ember megakadályozza a parlament 
életének vezetését, melyet negyvennyolczban 
annyi vérrel . . .

— (Akkornem választottak szuronynyal.)
— Ki mondja azt szemembe, hogy ón 

szuronynyal választottam.
Farkas (indulatos szenvedelemmel)
— Ismerjük mit tett a választásnál . ..
Oly vihar keletkezik most a közgyűlés 

termében, minőre soha nem emlékszünk. 
Hermán beszédje végén kéri a közgyűlést, 
hogy kövesse hazafias érzését, és nyilatkoz­
zék meg, és jutassa érvényre a közgyűlés 
meggyőződését.

Csomag: Ha ón a polgármesternek vol­
tam volna, levelet Írtam volna Csongrádra 
és Pécsre és kértem volna, vegyétek vissza 
ezt az átiratot és ne akarjátok, hogy mi 
hazaárulást kövessünk el. Farkas indítvá­
nyához járul.

Uray Géza. Ha egy szemernyivel járul­
nánk ezzel hazánk javához, nem volna e 
teremben senki, a ki meg akarná akadályozni. 
De ezzel nem tennénk egyebet, mint a kor­
mány hatalmának nagyobbitását. Erre meg 
mi nem vállalkozhatunk, mikor a kormány 
törvénysértést követ el. Az ellenzék nem 
obstruál, csak véd . . . védi a nemzet jogát. 
Szemére veti a polgármesternek és tanács­
nak, hogy habár tudta, hogy itt mi lesz, 
mégis ide hurczolták a kérdést. Egy szál 
gyufával az egész várost fel lehet gyújtani.

Ne tegyük ezt. Azért kérve kéri, hogy fo­
gadják el a Farkas indítványát.

Keresztes Sándor. Más megyéből hur­
czolták e kérdést ide, hát tárgyalnunk kell. 
Én, mint nyilt szabadelvű elfogadom a tanács 
javaslatát.

Kelemen Soma. Uray függetlenségi párti 
azt mondotta, hogy a parlamentben nincs 
obstrukczio. Hát ha a parlamentben semmit 
napi rendre nem engednek tűzni, hát az nem 
obstrukczio? Reflektál Nagy Elek szavaira. 
A szólásszabadság korlátozását nem látja e 
feliratban. Az obstrukczio karmait belevágja 
a mi gazdasági kérdésünk előre való hala­
dásába. Nem bizalmat szavazunk a kormány­
nak. Kérés, intelem ez, [hogy szabaduljunk 
meg már ebből a válságos helyzetből. Elfo­
gadja a tanács javaslatát.

Antal Dániel. Szomorúan látjuk, mi 
egyszerű emberek, hogy az országgyűlés tét­
lenségre van kárhoztatva, (s ki az oka ? — 
A kormány) Azt én nem kutatom. Egy nap 
60 ezer forintba kerül, mint okos emberek 
kiszámították. — Elfogadom a tanács javas­
latát.

Tanódi. Én a magas politikához nem 
értek, mert ha értenék, ma nem itt ülnék, 
de az országházban. De annyit mégis látok, 
hogy ez bizalom a kormánynak. Ebből 
Ausztriának lenne haszna. Ehhez nem járul­
hatok.

Jákó Mihály. Két obstrukcziót láttunk 
és azt tanultuk, hogy az obstruálok unták 
meg. Ez nem komoly dolog. Kossuth Lajos 
is elitólte az obstrukcziót. Mi az obstrukczio ? 
Parlamenti forradalom. Apponyi sem helye­
selte. Ha pl. mi 8-an 10 en összeállanánk és 
itt obstruálnánk. (Próbáljuk meg!) Nekünk 
szabadelvűeknek meg kell akadályoznunk az 
erőszakot.

Farkas: De a választásoknál erőszakos­
kodtak ugy-e ?

Jákó Mihály: Felszólítom Farkas Antal 
urat, mondja meg nem kérdeztem e tőle a 
választás előtt: elvállalja-e a felelőséget ? 
Azt mondta: el I Ugye, hogy a katonaság 
sem tudott minket megvédeni :

Kovács Leo, zászlóval kezében ott volt a 
harczokban, kezében tartotta és felemelte 
azt, de sose hitte, hogy itt ez történhessék ; 
pártolja Farkas Antal indítványát.

— Szavazzunk !

fogja megengedni, hogy a szabad gondolkozás 
ürügye alatt továbbra is tűrjünk tanokat s 
tanoknak forrásait, melyek büntetésre mél­
tók, mint a gonosztett s melyek többé nem­
csak tanok, hanem valóságos vétségek.

Ki rabolta el tőlünk mindnyájunktól 
országunk feledhetetlen édes anyját ? A mai 
kor gyermeke, azé a koré, melyben mintha 
a Krisztus korabeli ördöngősök támadtak 
volna föl újból. Egy olyan alak, aminők az 
antikrisztust megelőző végső napok szörnye­
tegei, akiről azt mondja sz. Pál apostol: 
„azért, mivel az igazság szeretetét be nem 
fogadták, hogy üdvözüljenek: azért engedi 
meg Isten rájuk hatni a tévelygést, hogy 
higyjenek a hazudságnak,“ (II. Thess. 2, 10.).

„A te prófétáid — igy szól Jeremiás 
Jeruzsálemhez — hamisságokat és bolond­
ságokat láttak neked és nem fedezték fel 
gonoszságodat; hamis jövendöléseket mon­
dottak, hogy túl vagy terhelve, el vagy 
nyomva, ki vagy „taszítva.“

Valóban úgy van, fenséges és mélyen 
tisztelt hallgatóim, a császárné halálos sebe a 
társadalom sebét tárja fel előttünk, azokat 
a csalfa látomásokat, melyek után a nagy

tömeg indul, az ábrándokat kötelességet 
nem ismerő teljes jogegyenlőségről és min­
denben egyenlő szabadságról, beleértve ebbe 
a minden rosszat megengedő szabadságot.

„Távolitsátok el az ország fiaitól a go­
nosz szellemeket, melyek az emberek meg­
rontására járják be a világot 1“ „Óvjátok 
meg az ifjúságot, melynek virágja vonult el 
császárja és atyja szemei előtt!“ Ez az intelem 
tör elő a sírboltból mihozzánk császárnénk 
koporsójából. „Ne engedjetek helyet az ör­
dögnek !„ (Efez. 4. 27.) Az apostolok ez 
intelme, Istennek e szava az, melylyel a ben­
nünket ért megpróbáltatás kiált felénk ; ha 
hallgatunk reá, az Isten sz. Lelke fog meg­
gyógyítani minket: „Megtérnek az Úrhoz, 
megkegyelmez nekik és meggyógyítja őket.“

II.
Isten gyógyít, azáltal, hogy megvi­

gasztal.
Én, én magam foglak meggyógyítani 

(íz. 51. 12.) — igy szól Isten Izaiás próféta 
által.

Az által vigasztal meg, hogy könyeket 
ad. A merev, szótalan fájdalom nem képes

sírni, köny nélkül pedig merev és néma 
marad a fájdalom. Azért mondja sz. Ágos­
ton : „Üdvösséges fájdalommal gyászolják a 
hívek övéiket, ha meghaltak, s hullassanak 
érettük, amint emberekhez illik, enyhítő 
könyeket.“

És ha a hatalmas sicelegi erőd eleste 
után, melyet ismét, csak visszafoglaltak, „Dá­
vid és vele levő népe hangosan sirt, mig 
könnyeik ki nem apadtak“; és ha az ifjú 
Tóbiás anyja, mivel fia vissza nem érkezett 
a kitűzött napra, bár később visszaérkezett, 
nem tudta visszafojtani könnyeit és igy kiál­
tott föl: „Ah, ah, én fiam, miért küldöttünk 
messze földre téged, szemünk világát, öreg­
ségünk gyámolát, éltünk vigasztalását 1“ 
(Tób. 10. 4.) — mennyivel inkább kell ne­
künk siratnunk a császárné és királyné ő 
felségéi, ezt az eltávozott s többé vissza nem 
térő igazi felséget 1 Ezt a trón magaslatán 
is oly keresetlenül egyszerű nőt ? A művé­
szeteknek ezt a mély érzésű barátját és pár­
tolóját, kinek lelkében igazi művészi szel­
lem lekozott ? A teremtő Isten művének ezt 
a nagy csodálóját V Ezt a csöndben imád­
kozó mélységes hitü keresztény nőt. ? Ezt a

> I 53$ i-mm
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— Szavazzunk !
Nagy Elek akart volna még beszólni, 

de a vitát befejezték.
Következik a szavazás. Olvassák a név­

sort, a nevek után igen és nemet kellett 
mondani. Az „igen“ a kormányé, a „nem“ 
az ellenzéké volt.

Böszörményi Károly: nemi (Éljen nagy 
taps !)

Jandrisics János: nem 1 (Viharos éljen 
nagy tapsi)

Kertészffy Gábor: nem 1 (Éljen, Hoch 1)
Fejes István: nemi (Éljen 1)
Ruprecht Antal: igen 1 (Négyvennyolczas 

honvéd volt Hoch I)
Beadatott 76 szavazat. Ebből 39 nem és 

37 igen!
A tanács indítványa tehát (hogy t. i. Ír­

janak fel az obstrukczió ellen) v.em fogadtatott el.
— A választás —

Az aljegyzői állásra első helyre: Gal- 
góczy Józsefet, a második helyre: Szöllösy 
Lajost kandidálta az erre kiküldött bizottság.

A szavazás a legnagyobb érdeklődés 
közt kezdődik meg.

A szavazás eredménye: Galgóczy kapott 
21 szavazatot, Szöllösy 58 szavazatot. Téve­
désből Egresy is kapott egy szavazatot az 
aljegyzői állásra.

Aljegyzővé tehát Szöllösy Lajos lett 
megválasztva.

Gazdasági tanácsossá egyhangúlag Pethő 
Györgyöt választották meg.

Most következett a gör. kath. plébá­
nos választása.

Mikor a három jelölt nevét: Melles 
Emil, Egresy János és Dudics nevét felol­
vasták, a Melles pártiak győzelmét lehetett 
kivenni a hang tömörségét véve mértékül 1

E közben felolvassák Dudics levelét, 
melyben arról értesíti a tanácsot, hogy a 
jelöltségtől visszalép.

A Melles pártnak ajlevél felolvasásakor 
kiderült az arcza.

És nem is vált — borúiéra.
Melles Emil kilencz szavazat többséggel 

gör kath. plébánossá választatott.
Melles kapott 44, Egresy 35 szavazatot.
A közgyűlés többi tárgyairól röviden 

a hírrovatban referálunk.

fenkölt és jósággal teli szivei? A betegek 
sebesültek és szegényeknek ezt a vigaszta­
lóját? — Ezt a szeretetteljes édes anyát, 
császári férjének ezt a legnehezebb órákban 
is erős támaszát, akiről mindig azt tartotta 
legkegyelmesebb urunk, hogy Isten nagy 
kegyelméből történt, hogy őt nejének ne­
vezheti ?

Mennyire kell gyászolnunk és siratnunk 
a koporsóba zárt ezt a kegyesség- és fen­
séggel teljes alakot 1 Mily fájdalommal kell 
visszatekintenünk a boldog reményekkel teli 
múltnak letűnt tavaszi napjaira, és mily fáj­
dalommal kell azokat őszi napokhoz hason­
lóknak látnunk, melyeken hullik a fák le­
vele, levél levél után ? 1

„Vigasztaló könnyek 1“ Istennek szen­
telt könyek 1 De ki ajánlotta fel azokat Is­
tennek nagyobb bensöséggel, mint az, kit 
legmélyebben sújtott, legkegyelmesebb urunk 
és császárunk I ? Innen az az erő, amelynek 
érzetében a nagy, keresztény, császári szen­
vedő elmondhatja a zsoltárossal: „Magas 
hullámaid és habjaid mind átmentek raj 
tam 1 — Miért vagy szomorú ? én lelkem ! 
és miért nyugtalanítasz engem ? Bízzál az

Hát a megyében mi lesz?
Sz. Márton napjára fölczitálták a me­

gyék főispánjait Budapestre, hogy a hírhedt 
„szelíd nyomással“ hassanak a megye kö­
zönségére az ellenzék férfias magatartásá­
nak megbénítására.

A november hó 21-ére hirdetett megyei 
rendkívüli közgyűlés e felutazásnak következ­
ménye, a hírhedt csongrádi ellenakczio 7. 
pontja alá van rejtve eme semmit mondó 
szavakkal:

7. Csongrád vármegye átirata az országgyűlés 
tárgyalási rendjének helyreállítása tárgyában.

Tehát a tárgyalási rend helyreállítását 
arrogalja magának a megye.

Ugyan honnan vette e jogát?
A parlament nem ismer 0 felségén kí­

vül más vele egyenlő értékű hatalmi és jogi 
tényezőt maga felett. Mi az a megye ? Ma 
közigazgatási forum, melyet a főispán köz­
vetítésével Budapestről ránczigálnak. A ha­
talmi párt féltvén hatalmi állását, a megyét 
hívja segítségül, azt a megyét, melynek 
minden jogát kineveti, melyet még jobban 
akar államosítani, mint a hogyan már is el 
van államosítva, melynek tisztviselőit még 
nagyobb függő viszonyba akarja hozni, mint 
a milyenben már is szenved.

Erre a megyére apellál a hatalmi párt, 
mentse meg bizalmi szavazatával poziczióját, 
felemlítse meg az ellenzéket „szelíd nyomással“, 
hogy odafönn büszkén kivalkodhassék, meny­
nyire pártján áll Magyarországi

Az a Magyarország, melynek szavazóit 
semmibe sem vette Várnán, Somorján, Nyit- 
rán stb. Az a Magyarország, melynek gaz­
dasági megélhetését oda dobja az osztrák 
érdekeknek, az a Magyarország, melynek 
földadóját nem akarja mérsékelni, mert nem 
akarja megterhelni a merkantilistákat a 
börze és részvényiv-adóval.

Megyei ellenzék I Legyen résen, sora­
kozzék tömegesen e rendkívüli megyei gyű­
lésre, nehogy szeplő essék Szatmármegye 
hazafias érzésén, nehogy megforduljanak sír­
jukban Wesselényi és Kölcsey, nehogy bi­
zalmat szavazzanak ama politikai pártnak, 
a mely kíméletlen mindenkivel szembe, ki 
nem tolja szekerét, örökös uralomra törek­
szik, leszorítja a legtehetségesebb elméket 
egy Apponyit, Kállayt, Kun-Héderváryt^

Istenben, mert még halát fogok neki adni; 
mert ő arczom szabaditója és az ón Istenem 1“ 
(Zsolt. 4. 18. és 12.)

És ehhez az érőhez, mely vigasztalás 
nekünk, még egy másik vigasztalás is fog 
járulni. E széles birodalom öszes népeihez 
elszáll majd innen elhunyt császárnénk és 
királynénknak nyugvóhelyéről az a szellem, 
amely Ábrahám pátriárkában nyilatkozott 
meg, mikor igy szólt Lóihoz : „Édesem, kér­
lek, ne legyen versengés közöttem és kö­
zötted, pásztoraim és pásztoraid között,- hi­
szen atyafiak vagyunk" (Gén. 13. 8.)

III.
Isten végre azáltal gyógyít, hogy égi 

reményeket gerjeszt.
Azért Írja sz. Ágoston: „Gyászolják a 

hivek üdvössóges fájdalommal övéiket; de 
még ezt is nyomja el a hit vigasztalása, 
mely biztosit minket, hogy a hivek, ha 
elhunytak az Urban, csak rövid időre válnak 
el tőlünk s boldogabb életbe mennek át. 
Erről az előttünk még fátyollal borított „bol­
dogabbról jövendölte Izaiás próféta: „nem 
a nap lesz neked többé nappali világi tó és

csakhogy rendszere és hatalma meg ne 
bukjék.

Felhívjuk a megyei ellenzék figyelmét 
e rendkívüli közgyűlésre, hogy baj ne essék 
Szatmármegye hazafias becsületén 1

A házi ipar kincsei.
Bizonyára sokan hallották hírét ama 

szövőgyárnak, melyet egy nemeslelkü úrnő, 
Nikolics Szeréna és nővére Etel létesítettek 
alig pár évvel ezelőtt Dobrács-Apáti köz­
ségben.

Mily dicséretre méltó cselekedet ez 1. . 
Amellett, hogy rendkívüli sok fáradsággal 
és anyagi áldozattal jár, a kezdet nehézsé­
geivel is meg kell küzdeni, Mert úttörő 
munka ez, mely most van hivatva megis­
mertetni a néppel ama kincseket, melyek a 
házi ipar műveléséből reá háramlanak. És 
Nikolics Szeréna nem kíméli erejét, áldoza­
tul hoz időt és fáradságot, hogy az egyszerű 
falusi paraszt leánykákat bevezesse a művé­
szet titkaiba, mely talán családjoknak jövő 
boldogságát fogja megteremteni.

Alig egy pár éve, hogy fenáll a szövő­
gyár, máris országszerte ismeretes.

Remek kivitelű, Ízléses munkái 96-iki 
kiállításon voltak szemlólhetők, hol mint a 
magyar szövő ipar műremekei lettek bemutatva 
az ország és külföld előtt. Kézi munkái 
közül valószínűleg több példányba párizsi vi­
lágkiállításra is felkerül. Épen a napokban ke­
reste meg Miklós Ödön, a párizsi világkiállításon 
a magyar osztály elnöke meleg hangulevélben, 
melyben felszólítja, — hogy ne mondjuk — kéri 
az urhölgyet, hogy díszmunkákat készítene 
a magyar osztály számára. Az ő remekei 
képviselnék, illetve azokon mutatatnék be a 
magyar szövő ipar fejlődő productivitása.

Több megrendelést tett nála a kereske­
delmi muzeum ; itt készül a pesti angol kis­
asszonyok növendékeinek összes ruházata, 
városunkban is ismeretesek már a gyár szép 
kivitelű készítményei s a jövő évre tervezett 
kiállításon ismét be lesznek mutatva.

Mig a tudósok nagy serege, nemzetgaz- 
dászok theoretice keserve kutatják a czélszerü 
eszközöket és módokat, hogy nemzetgazda­
ság különböző ágait fölviragoztathassák, ad­
dig Nikolics Szeréna a szövőipar terónjmár 
tényleges eredményeket képes felmutatni.

nem a hold fénye világit majd neked : hanem
az Ur lesz neked örökvilágosságod és Iste­
ned a te dicsőséged." (íz. 60, 19.).

Ez a „boldogabb élet“ az, melyben 
nincsen múlandóság. „Nem száll le többé 
napod és holdad nem fogyatkozik meg : mert 
az Ur lesz neked örök világosságod és si­
ralmad napjai véget érnek.“ (íz. 60, 20.).

Ez a „boldogabb élet“ az, melyért Jé­
zus Krisztus kezeskedett. Mikor Jézus elin­
dult Lázárt föltámasztani, „megrendült lel­
kében", — mint sz. János leirja ; őt magát 
is megrendítette a halál, melyet az embe­
reknek el kell szenvedniük. Azután sirt. Oh, 
mily boldogító ez az aranyszó sz. Jánosnak 
ajkán: „És Jézus sirt“ (sz. Ján. 11, 35.). — 
És mégis ugyanaz, aki most sirt, ugyanaz 
szólt igy a halott testvéréhez: Én vagyok a 
föl támadás és az élet. Aki én bennem hisz, 
ha szintén meghal is, élni fog ; és minden 
aki él és énbennem hiszen, nem hal meg 
mindörökké. Hiszed-e ezt?" (sz. Ján. 11, 25).

És azt, amit Krisztusnak e kérdésben 
„hiszed-e ezt“ használt parancsoló hangjából 
kifolyólag hinnünk kell, azt keserű szenve­
dése és halála útján ő maga vita ki az
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Telve van nemes ambitioval. Vasaka­
rata, munkaereje és lankadatlan energiája 
kiszámi thatatlan hatással leend iparunk fej­
lődésére. Már eddig is oly szép sikert ért el, 
ami méltán nagy reményekre jogosít fel ben­
nünket.

És mindezt nem magáért cselekszi, 
hanem a föld szegény népéért, melynek sor­
sát szivén hordozza, s eszközt ad kezébe, 
hogy képes legyen mindennnpi kenyerét 
megkeresni.

Sőt nemes törekvése, önfeláldozó kész­
sége nem csak az ipar föllenditósére gyako­
rol jótékony hatást, a népnek nemcsak anyagi 
helyzetén segit, hanem fejleszti benne a szép 
iránti érzéket, nemesíti szellemét és erköl­
csét egyaránt.

Második anyjukat tisztelik és becsülik 
ő benne a falu leányai.

Ha megfigyeljük Dobrács-Apáti községi 
lakóit, azt fogjuk találni, hogy gondolkozása, 
beszéd modora, fellépése, sőt ruházata is egé­
szen elüt más községek lakosaitól, azokat 
messze felül múlja.

Nikolics Szeréna mindig közöttük forog, 
hol egyik, hol másik teremben tanitgatja a 
szép női munkák elsajátításáért epedő paraszt 
lányokat. Mintegy 25—HO-ra tehető az alkal­
mazottak száma.

Azonkívül 15—20 család van foglalkoz­
tatva nap nap után saját otthonában, kik a 
már elkészített munkákat szolgáltatják be az 
urhölgy udvarába.

Az említett szép tulajdonokon kívül 
nagyban hódit az alkalmazott parasztleány­
kák közt a takarékossági hajlam.

Vannak olyanok, az ügyesebbek és 
szorgalmasabbak közt, kik keresményükből 
eltartják a szülőiket, mások a megtakarított 
ketesményből fejősteheneket szereznek be ma­
guknak.

íme a munka, szorgalom édes jutalma !
De kinek köszönhetik ezt? . . . Termé­

szetesen annak a derék úrnőnek, kinek sze­
mélye valóságos áldás a község lakóira. Kár, 
hogy nagyobb arányokat nem ölt megyénk 
területén az iparnak ez a szép neme, ami 
úgy a nép művelése, mint anyagi helyzetének 
előmozdítása czéljából felette kívánatos volna. 
Találgatják a módokat, miként lehetne út­
ját vágni a szocialtsmus terjedésének, szor­
gosan gondoskodnak a rendszabályokról,
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melyekkel a társadalomnak ezt a fekélyét 
ki tudják irtani. Nincs alkalmasabb gyógy­
szer, mint kenyeret adni kezébe az éhező 
népnek, megtanítani arra, miként tudja ma­
gát az életben tisztességesen és becsületes 
utón fentartani. Fordítsák ide figyelműket, 
akiket illet, ne kapkodjanak czélra nem ve­
zető eszközök után. Az ipar fellendítése a 
legszorosabb összefüggésben van a szegény­
nép életórdekével.

Ennek daczára, hogy e szép házi ipar 
vármegyénkben honosodott meg és itt valódi 
mestere van, mit sem cselekszik épen a vár­
megye, hogy felkarolja azt az ügyet, mely 
végeredményében kiváló fontosságai bir. Több 
világosságot és a szegény nép érdekében 
több jóakaratot kérünk.

Hire k.
Az egri érsek ur ő excellentiáját azon 

alkalomból, hogy érsekségének huszonöt éves 
jubileumát ünnepelte, püspök ur ő méltó­
sága meleg hangú levélben üdvözölte, ki­
fejezve az egyházmegye hódolatát is a metro- 
polita előtt. Erre az alább közölt levélben 
válaszol köszönőleg az ünnepelt főpap.

Méltóságos és főtisztelendő Püspök Ur! 
Huszonötéves érsekségem betöltésekor Méltó­
ságodnak egyházmegyéje nevében is hozzám 
intézett üdvözlete utat talált lelkemhez el­
vonultságomban is, melylyel a nyilvános ün­
neplés külsőségei s a hiányzó érdemek ma- 
gasztalásai elől kitérni kívántam. — Ez üd­
vözlet indokát és forrását ugyanis Méltósá­
god lekötelező jóindulatán kívül egyedül a 
Méltóságod által is kiemelt azon nyomra ve­
zetem vissza, mely a gondjaira bízott egyház­
megyét az enyémhez fűzi s mindkettőnek 
életmozzanatait az együttérzés közös alkal­
maivá teszi. És e viszony átérzésének benső- 
sége tudatában szívesen fogadom a meg­
emlékezésnek olyan megnyilatkozását, mely 
főpásztori működésemben a sorsunkat intéző 
Gondviselés akaratát látva, az ő támogató 
és erősítő kegyelmét kéri az osztályrészemül 
jutott munkára is, hogy a közjóra adja meg 
annak sikerét. — Ily érzülettel benső köszö­
netét mondok a nyilvánított jókivánatokórt 
s testvéri viszonzásul Isten sok áldását ké­

rem Méltóságod életére és szeretett egyház­
megyéjére. Többire rokonérzelmeibe ajánlott 
kiváló tisztelettel vagyok Méltóságodnak, Bu­
dapest, 1898. évi november hó 1-én, kész szol­
gája s rokona az Urban: dr. Samassa József 
egri érsek.

Nagyszerű alapítvány. Kiszely Károly dr. 
nyug. miniszteri osztálytanácsos, városunk 
lakosa eladta a városnak avas felső-falusi 
erdőbirtokát százezer forintért oly feltétel 
alatt, hogy ezen összeget csak 20 óv múlva 
1919. jan. 1-én tartozik megfizetni oly képen, 
hogy eladónak vagy örököseinek 70 ezer forint 
térítendő meg, 30 ezer forint pedig az elhunyt 
Kiszely Tibor ez dr. kúriai bíró nevére tett ala­
pítványra fordítandó. Az alapítvány kamatai, 
ha azoknak czélját az alapitó meg nem ha­
tározná, 1919 ben a város akkori fejlődési 
viszonyai szerint a városi közgyűlés által 
meghatározandó kulturális vagy humánus 
czélra lesznek felhasználhatók.

Erzsébet napján Ő felsége a királyné 
lelki üdvéért d. e. 9 órakor ünnepélyes 
gyászmise lesz a székesegyházban.

Alapítvány. Kádár Ambrus dr. prépost­
kanonok 2000 frl. alapítványt tett, hogy 
annak kamataiból a szatmári egyházmegyé­
ben tartandó népmissiók költségei fedeztes­
senek.

Kinevezés- O méltósága a püspök ur 
Czireizer Alajos mezőteremi plébánost szent­
széki tanácsosnak, Mellűn György madarászt 
plébánost szakaszt plébánosnak nevezte ki. 
Az üresedésben levő hal mii és madarász! 
javadalmakra e hó 30-ig pályázat van hir­
detve.

Elismerő köszönetét nyilvánította a vall 
és közoktatási miniszter Eaikovszki Pál kir. 
kath. fogyom, igazgatónak, Erdélyi Imre tor­
natanárnak külön-külön, a kir. kath. fögymn. 
tanári karának együttesen azon érdemeikért, 
melyekkel a múlt tan-óvbon városunkban 
tartott tornaverseny sikerét előmozdították.

Eljegyzés. Kotosmán Simon, a gr. Károlyi­
féle nagy-ecsedi uradalom bérletének gazda­
tisztje jegyet váltott Sarhadi Antal szálloda- 
tulajdonos, városi tanácsos és rk. egyház­
gondnok leányával, Mariska kisasszonynyal.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter Máj 
dilc Árpád szatmárnémeti kir. törvényszéki 
dijnokot a mátészalkai kir. járásbírósághoz 
Írnoknak nevezte ki.

Atyától, midőn igy szólt: „Atyám, a kiket 
nekem adtál azt akarom, hogy a hol én va­
gyok ők is velem legyenek, hogy lássák az 
én dicsőségemet, melyet nekem adtál“ (sz. 
Ján. 11, 25.)

Mivel azonban nem tudjuk, hogy az 
Urban elhunytak abban az órában, mikor 
megemlékezünk róluk, bementek-e már az 
Urnák dicsőségébe vagy a kiengesztelés ti­
tokzatos utján haladnak Isten felé, azért 
mondja ismét sz. Ágoston : „Adják meg a 
hívek halottaiknak a szeretet és tisztelet 
által parancsolt végső tisztességet s szerez­
zenek ezáltal enyhülést saját fájdalmukban ; 
de azt, ami halottaiknak igazán használ, 
még sokkal nagyobb gonddal, bensőséggel 
és bőkezűséggel végezzék érettük, értem: 
a szentmiseáldozatot, a halottak nevében 
teljesített jócselekedeteket és az imád­
ságot.“

Es ezért készül im a pap keze az ol­
táron bemutatni a legszentebb áldozatot az 
elhunyt császárné és királyné lelki üdvéért.

És az Urfelmutatás csendes pillanatá­
tól kezdve, amelyben Krisztus Jézus leszáll 
közénk, ugyanaz a legszentebb szív, mely 
egykor a Golgoihán dobogott és szenvedett, 
ha nem is hallhatjuk hangját, így fog az 
oltárról szólni az Atyához: „Atyám, tekints 
le reám, fiadra az oltáron, a megölt bárányra 
és az ón kedvemért ezt a nekem oly kedves 
lelket, mely tebenned hitt, tebenned remélt, 
vezesd be az örök dicsőség és boldogság 
honába.“

Es akkor valami, az isteni béke lehel­
le téhez hasonló fogja majd megérinteni kö­
zöttünk a legfenségesebb szenvedőnek lelkét..

És akkor valami az Isten szavához hason ló 
fog szivünkhöz hatolni és azt fogja mondani, 
hogy nincsen semmi nagy, csak az örök 
nagy Isten, hogy nincsen semmi bizonyos, 
csak Isten törvénye s a viszontlátásnak és 
hallhatatlanságnak Ígérete és reménye, és 
hogy nincsen semmi, ami után nekünk, sze­
gény földi vándoroknak forróbban kellene 
vágynunk, mint az, hogy egykor mi is hom­
lokunkon az Istennel való kibékülés csókjá­
val halhassunk meg.

Amen.

Püspök ur Ő méltósága a következő le­
iratot intézte Bodnár Gáspár kópezdoi tanár, 
a róm. kath. tanítóegyesület elnökéhez: 
„Tisztelendő Elnök Ur 1“ A szatmár ugocsai 
róm. kath. néptanító egyesület f. ó. junius 
2-án tartott közgyűléséről felvett jegyző­
könyvet a következő megjegyzésekkel veszem 
tudomásul. Helyeslem az elnöki megnyitó 
beszéd irányát s kiemelendőnek tartom annak 
lelkesítő hangját, melyei Fdősóged az egye­
sület tagjait a kath. iskolák jogai mellett 
való tömörülésére, e jogok védelmében hat­
hatós köz room o hálására és az iskolai belső 
életnek intenzív fejlesztésére buzdította a 
tanítók hatáskörébe eső eszközük helyes meg­
jelölésével. Érdeme a gyűlésnek, hogy nem 
zsugorodott össze merő alakisággá, jelentés­
ié te lek meghallgatásává, hanem eszméket 
nyújtott, irányt jelölt a munkásságra, az 
elnöki megnyitón kívül azon tanulságos, 
módszertani értekezéssel, melyet Pataki Lajos, 
képzőintézeti tanár tartott. Nem kerülte azon­
ban ki figyelmemet azon sajnálatos jelenség, 
mely az önképzésre irányuló munkakedv 
némi hanyatlását látszik elárulni, hogj a 
lefolyt, évben az egyesülettől kitűzött öt
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pálya tételre csak egyetlen dolgozat adalolt 
be. Ez észrevételem szolgáljon a jövőben 
szorgalmasabb munkásságra ösztönözésül. 
Egyébként ezentúl is figyelemmel kíséri 
működésükön legyen Istennek áldása. Ki 
is áhitatos imáiba ajánlottan vagyok S'.almám. 
1898. november 1'2. én Tiszielendüségednek 
Krisztusban atyja Gyula püspök.

A szatmári kir. kath. fogyom ásóim „ifj 
Kazinczy, Önképző köre“ Orosz Alajos la 
nár vezetése alatt, f. hó 15.-én tartott ülé­
sében, hazafias lelkesedéssel s örömmel fo­
gadta Brózik Eugetberg Vili. oszt. tanuló­
nak azon indítványát, hogy édes hazánk 
koszorús költője emlékének megörökítései 
czélzó Vörösmarty-szobor alapja javára tag­
jai közt gyűjtést rendez, s tekintve a magasz­
tos czélt, a rendelkezésére álló alapból is 
bizonyos összeget utalványoz. „A nemzet 
nagysága fiainak tiszteletében áll.“

Nyilvános számadás. A milleniumi év­
ben az ország székes fővárosában rendezett 
országos torna verseny ben a szatmári kir. 
kath. tanítóképző intézetből részt vett sze 
góny sorsú növendékek költségeire, nt 13a- 
gossy Bertalan tanítóképző tanár gyűjtött 
90 frt 50 krt, melyből a ..Heti Szemle" 1896. 
évi 33. számában kimutatóit számadás sze­
rint fönnmaradt összeget, 34 frt 32 krt a 
nevezett tanár ur intézeti czélokra kezeim­
hez szolgáltatta.

Ez az összeg 1896. évi június hóban 
takarékpénztárba helyeztetvén. 1898. évi má­
jus hóig gyümölcsözött 2 frt 55 krt. Az egész 
rendelkezésemre állott összeg volt : 36 fr 87 kr.

Ebből az összegből a folyó évi szatmári 
tornaverseny alkalmából kiadatott szegé­
nyebb sorsú ifjaink torna-öltözetére, zászlóra, 
oszlopielzőro és apró szükségletekre :

35 frt. 36 kr.
Maradvány . 1 frt 51 kr.

Ez a maradvány az alább látható nyil­
vános nyugtató számadásához csatoltatott.

A nagy közönség adományától lévén 
itt is szó, hálás köszönetét mondok a kegyes 
jóságért.

Kell Szatmárit, 1898. november 14.
Ur. Steinberger Ferencz

tan. kúp. igazgató.
Nyilvános nyugtató és számadás. A Szen-

Imre-szobornak a szatmári kir. kath. tani ló­
képző intézetben való felállításánál a „Heti 
Szemle“ múlt heti számában közölt nyilvá­
nos számadás szerint, fedezetlenül maradt 
költségeire 33 frt 14 krra
a) Soltész Imre plébános küldött 5 írt—- kr
b) a fentebbi számadásból c?a-

toltatott 1 frt 51 kr
c) N. N. adománya 26 frt 63 kr

Összesen 33 frt 14 kr.
Hálás köszönetét mondván a kegyes 

adakozóknak, az ezen ezéIra szolgáló gyűj­
tést ezennel lezártnak jelöniem ki.

Szál már, 1898. november 14.
Dr. Steinberger Ferencz

tan. kúp. igazgató.
A kegyelet nevében. Vloklinszki Béla volt. 

szatmári kir. kath. fogynm. tanár síremlé­
kére Krasznay Zstgmond rónaszéki lelkész és 
Beák József tanító együttesen 1 Irtot küldöt­
tek be. Eddigi gyűjtésünk összege : 7 frt 50 k r.

Emlékeztető. A szatmáregyházmegyei iro­
dalmi köj holnap Vall órakor közgyűlést tart, 
melyet Ő méltósága a püspök ur fog meg 
nyitni. A közgyűlést megelőzőleg a kör volt 
elnökének b. Kovács EduárdnTik lelkiiidvéért 
VslO órakor gyászmise lesz.

A közgyűlés többi tárgyai: Ipariskolai 
igazgatóvá Kólát Lajos3 évi időtartamra lett 
megválasztva. A város 1899. évi költségve­
tése elfogadtatott, vita nélkül. A kir kath. 
tanító képző tanárkarának köszönő levelét az 
iskolai rend védelme tárgyában alkotott sza­
bályrendelet. megalkotásáért a közgyűlés tu­
domásul vette.

A szatmárvámegyi tanári kör a jövő 
vasárnap Nagy-Károly ban gyűlést fog tartani.

Választási mozgalmak. Abból a/ alkalom 
bél, hogy a városi közgyűlés a bizottsági 
tagok választásának batáridejét november ho 
27-ik napjára tűzte ki, megélénkültek a válasz­
tási mozgalmak és most már megállapodásra

in nak az eddig némileg szétágazó nézetek. 
T-'urnnp este az 1-ső választó kerület polgá­
rai tartottak a „Károlyi-ház“ külön termében 
igen látogatott értekezletet, a melyen elhatá­
rozták, hogy Veróczy Antal tábla birót, Uray 
Gáspár ügyvédet, Litteczky Endre lapkiadót, 
Rad») Bertalan „Első magyar“ titkárát, Stein- 
berger Ábrahám bankigazgatót jelölik és 
ezek megválasztása mellett állást foglalnak.

Hirek a színházból. Igazgatónk élénken 
gyarapítja műsorát, s újból beszerzett néhány 
kiváló s mulattató újdonságot. — A jövő 
hét. során a „Hypnotizált anyós“ is bevonul, 
egyike a párisi slágereknek . . szerzője 
Bisson, ki a modern franczia vígjáték irás 
nagy mestere. Ez utóbbi darabja psicholo- 
giai bonyodalmakon épült, folytonos kacza- 
gásban tartja a közönséget. Ugyancsak e hó 
folyamán fogjuk látni a „Kis városi hírességek" 
vaudevillet,, zenéjét „Lili szerzője irta, szöve­
gét, Busnach, kitől számos jó bohózat, ope­
retta szöveg került színpadra.

A népkonyha egylet ez évben november 
20-án kezdi meg Zrínyi ut.cza 2 sz. házban 
működését, a hol a télen át igyenes ebédet 
fog osztani városunk munkaképtelen szegé­
nyeinek, valamint összes elemi iskoláink azon 
szegény sorsú tanulóinak, a kik otthonaikban 
nem kaphatnak főtt ételt ebédre. A bizottság 
e czólból az egész téli idényre szóló 110 
ingyen jegyet bocsátott aránylag felosztva a 
tanítók rendelkezésére, úgy hogy a tanítók 
lesznek hivatva az élelmezésre érdemes tanu­
lókat kijelölni. — A rendfentartás érdekében 
felkérjük a tanító urakat ez utón is, hogy 
az élelmezendő tanulók csoportonként, egy 
felügyelő kíséretében jelenjenek meg naponta 
ebéd osztáskor a népkonyhán. Á midőn 
egyletünk a tél közeledtével kötelességéhez 
híven gondoskodik szegényeink élelmezéséről, 
egyúttal az erre szükséges költséget is ada­
kozás utján kívánja beszerezni. — A gyűjtés 
nemes feladatát egy hölgy bizottság vállalta 
magára és megkezdődött a kéregetés a nép­
konyha téli szükségleteire ; adjon kiki szive 
sugallata és tehetsége szerint akar élelmi 
szerekben, akár pénzben e hummánus ezélra, 
hogy a begyült adakozásból városunk éhező 
szegényeit élelmezhessük. A népkonyha bi­
zottsága.

A huszti adóhivatalt — mint. értesü 
lünk — kirabolták. Mintegy 1600 forint 
készpénzt és értékpapírokban szintén pár 
ezer forintot emeltek el. Elég gondatlanság, 
hogy a hivatalt, mely épen a város végén 
fekszik, ójjelenkint nem őrzi senki.

A dalegyesület e hó 21 ón este 8 órakor 
a Társaskörben tagillet,menyes dalestólyt ren­
dez, melyen az aradi dalverseeyen előadott 
darabok is szerepelni fognak. A színháznak 
egyik kiváló énekesnője is részt vesz az 
előadásban.

A szerelem iskolája. Rákosi Jenő, az 
aranytól In poéta regényes szép színmüve ke­
rül színre e hó 19-én szombaton színpadun­
kon. Erzsébet napjára esik ez előadás igy 
igazgatónk úgy áldoz a kegyeletnek meg­
boldogult. felséges asszonyunk iránt, hogy 
az előadást, az Erzsébet szobor alapja javára 
rendezi. — A magasztos czél már megér­
demli az érdeklődést annál is inkább, mert 
eszköze is szop a bájos mester mii szinreho- 
Z0 találtak.

Németiben mozgalom indult meg, hogy 
a várost képviselő választások alkalmából 
ellenzéki szellemű egyének kerüljenek a 
gyülósterembe. Egy közelebb tartott értekezle­
ten Boronkai József, Debreczeni Károly, id. 
Gulya István, Félegyházi Ferencz és Mátray 
Lajos lettek jelölve.

A gazdasági egyesület előterjesztést tett 
a földmiv. miniszternek, hogy a debreczeni 
földmi vés iskola Szál márun helyeztessék el.

Karikás csárdás czim alatt Havas Mik­
lós fiatal szerzőtől egy zenemű jelent meg, 
mely már ismeretes városszerte, s igen ked­
ves fogadtatásban részesült. A kerékpár 
egyesület elnökének Tankóczy Gyulának van 
ajánlva, kinek sikerült arczkópe is látható 
a czimlapon. Megszerezhető Reizer János 
köny v kereskedésében.

Színházi heti műsor. Ezerdán Becsület Su­
dermann világhírű színmüve. Csütört. Gésák 
itt. harmadszor uj díszletekkel Milliósa sze­
repében Tlmrzó Ilonkával. Pénteken Oroszlán­

vadász operetta. Szombaton A szerelem iskolája 
Rákosi Jenő színmüve, díszelőadás ^ az Er­
zsébet szoborjjavára. Vasárnap itt másodszor 
Dreyfuss. Hétfőn Asszony verve jó népszínmű.

Királynénk gyilkosa, agazlelkü Luccheni, 
ennek a századnak legnagyobb gonosztevője 
felett kimondotta a genfi bíróság az Ítéletet. 
Életfogytiglan tartó fegyházat kapott. A 
sweiezi kantonokban ez a legnagyobb bün­
tetés, mert ott a halálbüntetést nem isme­
rik. A bíróság a legnagyobb szigorral és 
igazságossággal járt -el, ami elismerést ér­
demel, de nemzetünk , nagy fájdalmát eny­
híteni nem képes.

Az agárverseny, melyet a múlt héten 
tartott meg Mátészalkán Szatmár, Szabolcs 
és Zemplén vármegyék előkelőségeiből ala­
kult egyesület, szop eredmónynyel végződött. 
Az első dijat, egy gyönyörű ezüst serleget 
Péchy László porcsalmai birtokos Sárkány 
nevű kutyájával, 115 forintos tétet Orosz 
Miklós vajai földbirtokos Ledi nevű kutyá­
jával nyerte el. Az egylet kimondotta, hogy 
székhelye ezután államióan Mátészalkán lesz. 
A versenyt megelőző^ estén fényes táncz- 
mulatság volt, melyen vármegyénk főispánja 
gr Huyonnai Béla nejével, Nagy László al­
ispán nejével, Ilosvay Endre főszolgabíró 
neje és Blanka leánya is részt vettek számos 
előkelő vendég között.

Lótenyésztési jutalomdijosztás lesz váro­
sunkban ehó30án a szatmármegyei lótenyész­
tés emelése czéljából. A városmajorban d. e. 10 
órakor veszi kezdetét. Kiosztatnak a köv. állam­
dijak : I. Sikerült, ez évben ellett csikóval 
bemutatott anyakanczák számára, melyek 
jól ápolt, erőteljes és egészséges állapotban 
vannak, öröklő hibáktól mentek s jó tenyósz- 
kanczák kellékeivel bírnak : 1 dij 40 forint. 
2-ik 30 frt, 3 ik 20 frt, 4-ik 10 frt, 5 ik 9 frt, 
6-ik 8 frt, 7-ik 7 frt, 8-ik 6 frt. II. Három 
éves, egészséges, jól táplált és ápolt, öröklő 
hibáktól ment kanczacsikók számára, melyek 
kitűnő tenyészképességet, Ígérnek: 1 díj 30 
frt, 2-ik 20 frt. 3-ik 10 frt' 4-ik 5 frt, 5-ik 
5 frt. Pályázhatnak szatmármegyei tenyész­
tők, de községi bizonylattal kell igazolni, 
hogy az illetőnek a bemutatott anyakancza 
mái- születés előtt sajátja volt, vagy a 3 éves 
kanczacsikó általa neveltetett. Pénzjutalom­
ban csak földinives tenyésztők részesülhet­
nek. Angol telivérek a versenyből ki vannak 
zárva. A dijakat egy vegyes szakbizottság 
fogja odaítélni. A kijelölt, nap reggelén min­
den pályázó köteles Szatmár-Németiben a 
helyhatóságnál jelentkezni. Kelt Nagy Ká- 
rolyban 1898. nov. 3. Nagy László alispán, 
Svaiczer Gábor, bizottsági elnök.

Czélszerü újítást hozt, be az „Első ma­
gyar általános biztositó társaság“ az életbiz­
tosítás megkötésének már most is eléggé 
cultivált terén. Meghonosítja a persely gyűjtési 
módszert, a melynek ezé Íja az, hogy a bizto­
sított a havonként fizetendő dijat ne egy­
szerre vegye el jövedelméből, hanem csekély 
összegű napi megtakarítás utján hozhassa 
azt össze. Mindenki, aki egy életbiztosítást 
köt, kap egy igen csinos, erős szerkezetű 
perselyt, a melynek kulcsa a biztositó tár­
saság pónzbeszedésóvel megbízott közegénél 
van. Minden hó 1-éti megjelenik a pénzbe­
szedő és a bizicjitott jelenlétében kinyitja 
a perselyt, kiveszi a lassanként, összegyűjtött 
havi dijat, kiszolgáltatja a nyugtát, és a per­
selyt ismét bezárja. Azt, hisszük, hogy ez 
a fizetési módszer, a mely nemcsak a jelen ­
legi anyagi viszonyoknak felel meg, hanem 
az egyes családi élet külömböző esetei között 
is oly könnyen beilleszthető takarékossági 
módszert, nemsokára közkedvelté válik és 
számos hívet szerez az életbiztosítás nemes 

általánosan elismert, eszméjének.es

Szín h á z.
(Apróságok „Dreyfus“ és a „Gésák“-ból).

A Deréki uraság által állítólag francia 
eredetiből fordított „Dreyfus" c. úgynevezett 
korrajz megtöltötte a házat. Kritikát o da­
rabról bajos Írni, mert azon alól áll ; azért 
csak a szinrehozatalt szándékunk nehány 
lelkiismeretes fotográfus vonással megjele- 
netezni.
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A ködös Dreyfus-per alakjai, — bár 
mily tragikus színezettel mutatja is be őket 
Deréki ur, — rendkívül nevetségesek; s ha 
a tartalom tátongó üressége nem fárasztotta 
volna ki szellemünket, elmondhatnék, hogy 
jól mulattunk.

Az előadás csaknem az ejfelbe nyúlt 
bele; de az est feltűnően typikus publikuma 
oly kitartóan maradt helyén, mintha a már- 
tiromságot szenvedett Dreyfus ártatlanságá­
nak (?) sugarai szegezték volna oda.

A hatás szemmel látható volt: a meg- 
hatóbb jeleneteknél a páholybeli gömbölyű 
arcok bosszúra nyúlnak; a parterre homlo­
kait redők kezdik borítani; a bú sötét ár­
nyéka lepi el a deákhelyre szorult ügynök 
sereget; a karzat sóhajt; s az egyik emeleti 
páholy szegletén forró könnyeket hull aj t a 
lágyszívű komika.

Az ördögszigeten mélyen kesereg az 
„angyallelkü“ Dreyfus (Rajz); a napvilágot 
jelentő deszkák részvótlenül elnyelték a 
drága könnyeket, de a deákhelyi ügynökök 
s a kereskedő tanonczok kedélyében való­
színűleg nyomokat hagytak.

A „Gésák" c. színpadi effektusokkal bősé­
gesen kistaffirozott operette-ujdonság beütött; 
diadalmasan vonult végig vasárnap és szom­
baton a színen, s zenéjének szeretetreméltó 
kedvességével szinte egy lélekzetvótelre meg­
kedveltette magát.

A születése is elég előkelő; anyja a 
hires angol zeneköltő Sidney, apja a szö­
vegíró J. Halb-Oven, kinek agyát többnyire 
kínai és japán históriák nyomják.

A siker nagy része a rendező vállain 
nyugodott. Legyünk udvariasak : e vállak 
szilárdak voltak; de legyünk őszinték is: 
Német nemcsak a rendezést, de a leghálá- 
sabb szerepet is vállaira vette. Jóizü Vun-Hi 
volt. Még a kupiéi is tetszettek ; igaz, hogy 
a már sokszor hallott befejezési sablont 
most a feleségével énekeltette el.

Forral oly mindenkit felvillanyozó jó 
kedvvel játszotta Mollyt, hogy alig győzték 
tapssal. Legtöbb hatást ért el a II. felvo­
násbeli japán tánccal, mely mellett éneke 
teljesen háttérbe szorult. Ennek a táncnak 
végén egy körszékes bakfis e szavakkal adta 
vissza kísérő lovagjának a látcsövet: „Iga­
zán remek táncz; az ön guckerjének oly 
kitűnő — akusztikája van.“

Ragányi J. se hagyta magát és Mimo- 
tája több tapsot csikart ki a közönségtől, 
mint a mennyit a Forrai-enthuziázmustól 
kifáradt klakőröktől várni lehetett.

Arany virág szerepét Kende P. játszotta, 
jobban mondva, táncolta. A naivák szerep­
köre úgy látszik nem nyújt elég táplálékot 
e tehetséges színésznő művészi becsvágyá­
nak, azért szokott szerepkörén kívül idegen 
régiókba is elkalandozni. Hiába I a jól meg­
érdemelt babérhoz muszáj exotikus japáni 
növényeket is tűzni.

Aczél Sz. (Bimbó) is elérte egyszer, hogy 
kedve és szerepe szerint ugrándozhasson.

A kar kifogástalanul működött s élénk­
ségével pezsgő életet teremtett a színpadon. 
A zenekar jól érezte magát a friss elemben 
és igazi bravúrral játszta le a kedves zenét.

Ha már dicséretet osztogatunk, az igaz­
gatót is meg kell említenünk, kinek veze­
tése alatt az a maroknyi kultursereg mindig 
jobban halad ama pont felé, midőn a nyúj­
tottál mindenki meg lehet elégedve. Legjobb 
színigazgatói tulajdonsága abban rejlik, hogy 
számol a közönség óhajaival és panaszaival; 
nagy ideje, hogy a közönség is számoljon 
már a director óhajaival és panaszaival.

Vidék.
Meghátrálás. Az uj vagyis a 3-ik paral- 

lel-utcza megnyitását végre elejtették oly­
képpen, hogy levették a napirendről, úgy e 
fölösleges utczának megnyitását és a közbe­
eső telkek kisajátítását, valamint a vizi ut­
czának kikövezésót is. Okos cselekedet a pol­
gármester részéről, hogy nem akarja az el­
lentétes véleményeket a végletekbe hajtani 
s a kölcsön veendő pénzt hasznosabb czó- 
lokra fordítja. P. o. összeköti a Gózsonyt a nagy 
piaczczal.aKölcsey-utczátaHajduvárossal.

A Kölcsey-egyesület kongatása. A megyei

levéltárnak átadása alkalmából az az eszme 
merült föl, hogy a levéltárnak történeti, ar- 
chaeologiai, diplomatikai könyveit, p. Szirmay: 
Szatmár megye története, Gottererev es 
Schönwizner diplomatikája stb. eff. valamint 
Kölcseynek kéziratai a Kölcsey körnek adas­
sanak át megőrzés, meg tud. értékesítés ve­
geit. Helyes.

A titokzatos ügyben annyit tudtunk meg, 
hogy a feladás névtelenül Szatmármegye 
közönsége nevében czimü aláírással történt 
s hogy illetékes, a számvevőszék dolgait ala­
posan ismerő egyén Írhatta. Mondtuk már : 
a legutóbbi megyei közgyűlés alkalmából 
tessék a számvevő testületet rekonstruálni, 
akkor sem dijnokok nem kellenek, sem fel­
adás nem fog történni.

A föispáni titkár gyásza. Steinkogler 
János főispánunk lankadatlan, munkás szor­
galmú titkárját gyász érte. „Édes atyja“ St. 
József halt meg Huszton. Őszinte részvé­
tünk a gyászoló iránt I

Rendkívüli megyei közgyűlés lesz f. h. 
21-én hétfőn d. e. 11 órakor a folyó ügyeken 
és több napidij kiutalványozásán kívül legér­
dekesebb tárgya a n.-bánya-zsibói vicinális 
vasút 45.000 frt. kölcsönűgye.

1315/1898. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­

hírré teszi, hogy a brünni cs. kir. járásbíró­
ság 1898 évi 0. III., 257/12 számú végzése 
következtében Korányi János ügyvéd által 
képviselt Stiástny és Schlesinger czég javára 
Spitz Lajos ellen 219 frt 44 kr. és jár. ere­
jéig 1898. évi október hó 5-én foganasitott 
kielégítési végrehajtás utján le és felül fog­
lalt és 431 frt 88 krra becsült következő 
ingóságok, u. m.: különféle divatáru czik- 
kek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szatmárnémeti kir. 
járásbíróság 1898. évi V. II. 4b7/3. számú vég­
zése folytán 219 frt 44 kr. tőkekövetelés, 
ennek 1898 évi február hó 9. napjától járó 
6°/o kamatai, Vs % váltó dij és eddig össze­
sen 46 frt 22 krban bírói lag már megálapi- 
tott költségek erejéig Szatmáron, a piaczon 
leendő eszközlésére 1898. évi november hé 
30-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében kószpénzfiizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szatmáron, 1898. november hó 12
Ádám Albert, kir. bir. végrehajtó.

Homoki szőlőtelepitőknek igen fontos
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A czég 17 év óta áll fenn most már az országon kívül is elterjedt a hire, amennyi­
ben ma már sok nemes ós vadoncz csemetét szállít Horvát-, 

Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morvaország, Galiczia, Bukovina, Stájerország, Alsó- és Folső-Auaztria, valamint 
Szerbia, Bulgária, Románia és Németország részére. Nemosfa állománya ezúttal 500,000 drb.; vadoncz-állománya 8 
millió. A czég évenként 4500—5000 rendelőnek küld szállítmányokat. A gyümölcsfa-iskola teljesen homoktalajon

:“r. homoki szőlőtelepitőknek kincses háza SÄ’ÄS’VTÄ
földben éppen úgy, mint az agyagos, kövecses talajban, nemkülönben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig- 
bi'tosabban ered meg es fejlődik mint az, mely agyagos iszaplerakodásu vagy túlságosan kövéritett talajban álliHá­
tik elő. A gyümölcsfajok boldogult Bereozkl Máté mozökovácsházi hírneves telepéről valók. Úgy magas dere­
kú, valamint törpe csemeték megrendelhetők : körte, alma, szilva, őszi baraozk, kajszin- 
baraozk, cseresznye, meggy, lasponya, birs, dió és eperből. Az 1—2—8—4 éves, gazdag gyökerű, 
faj hiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 krig. A 4—5 éves igen erős koronás sorfák 
db ja 45—50 kr. Nagybani vételnél az árak külön megállapodás tárgyát képezik. Fontirt gyümölcsfajokból tábla ürí­
tés folytán 1—2—3—4 éves selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség szerint 2—5—7—10—15 krórt, melyek 
gazdag gyökérzotüknél fogva főként nagybani telepítésekhez olcsóságuk folytán igen ajánlatos. Fenti minőségű 
csemeték vadonczai is bármily számban és erősségben megrendelhetők a fontirt czőgnél. A gazdag gyökérzotü 
vadonczok 1000-e azok erőssége szerint 5 frt 85 krtól 19 frtig törjed. Nagyobb vételnél 5—10—150/g engedmény. — 
Lovól-czim :

UNGHYÁRY LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája, CZEGLÉDEN.
«MT !!Tessék árjegyzéket kérni!! "Mi



7„HETI SZEME (46-ik szám.)

Elvállalok képkeretezéseket a legfinomabb kivitelben, 
ablak javításokat háznál is végeztetek.

GYŐRY KÁROLY
ÜVEG- ÉS PORCZELLÁN KERESKEDÉSE

SZ A.TMÁR, DEÁK-TÉR.

Legnagyobb választék petróleum és olaj lámpákban úgy 
szintén háztartási és kouyhaberendezési czikkokben aján 
lom legújabb árjegyzékemet szives figyelmébe.
1 függő lámpa 12 gyergya fényű................... • • ■ 3.25
1 „ „ 18 „ „ ebédlőbe .... 5.40
1 szalon csiliáros lámpa 18 gyertya fényi! .... 12.—
l hálószoba ámpolnolai bármely színben................... 3.50
1 asztali lámpa érez talppal 12 gyertya fényű . . . —.98 
1 „ „ „ teljesen fedett 18 gyertya fényű . 2.80
6 személyes kávés készlet................................................ 3.50

teás „ ................................................
fekete kávés készlet tálczával ...................
étkező készlet 26 drb........................................
ivó „ 21 „ ..................................
üveg ozsonás készlet ..................................

Ajánlom petróleum lámpa égőimet 35 45 és 55 gyergya fényű. 
Javító műhelyembe üvegezéseket kép keretezéseket a legolcsóbb 
árban eszközöltetek.

Ditmár szalon, ebédlő- hálószoba-lámpák, 
asztali lámpák, kerti lámpák

n r

Budapest, Garay-utcza 48.
Rieger testvérek Jägerndorfi (Osztr. 

Szil.) cs. és kir.udvari orgona-gyárá­
nak fiókja. Legolcsóbb árakon kiváló 
orgonákat szállítanak.

A ezóg 23 évi fennállása óta

540 uj orgonát
épített, melyek közül 186 esik Ma­
gyarországra, a többit Norvégiába, 
Németországba, Romániába, Orosz, 
Olasz és Törökországba szállították.

Orgona-árjegyzékek
ingyen és bérmentve.

Ül EMröl I tííT°If31 EiMÍS
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József főherczeg cs. és kir. fensége 
és Klotild fóherezegasszony ö cs. 
és kir. fensége udvari szál Utója.

Gyár és raktár:
BUDAPEST,

3S Yáczi-utcza 14, szám.
Alapíttiitott 1863-ban. Ötször kitüntetve.

Ajánlja:
miseruha és egyházi szerelvények­
ből dúsan felszerelt nagy raktárál, 
mely bővelkedik góth-, román és renais- 
sance-stylii ruhákban, valamint ponti- 

fikaló szerekben,

Egyházi és egyleti zászlókban, 
érez- és faárukban stb

Árjegyzékek és költségtervezetek dij-és 
bérmentesen küldetnek.

1 Ruházati műterem a főtiszt, papság részére
a „vörös kereszt“-hez.

Kitüntetve:
Bécs, Páris, London, Madrid, Brüssel, Bou­

logne, Tunis, St.-Gilet stb.

SKARDA VILMOS
IV, Waltergasse 1. Bécs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl az 1898-ik őszi és téli idényre
papi-, rend- és világi

RUHÁKAT;
különösen:

meleg téli havclokonat, S. p. finom fekete 
palmerstonból ujjak nélkül 18 frt, ujjakkal 
24 frt. ; ujjakkal és valódi széles prém- 

gallérral, bélelve 34 frt.

Biretumok, kollárékL)
chemisottek, házi- és utisapkák, kapneiu- 
mok, cingulusok nagy választékban. Vala­
mennyi készítmény a legjobb anyagból, 
tartós és díszes kivitelben. Szövetek méter 

Számra is eladatnak.
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p@T Egyházi szerek-a®
véjflcgcs mcgfi'cndclcüi után olcsón sziillittutnak.

Árjegyzékek és szövetminták ingyen és bérmentve,
a
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Amerikai zsebórák.
nem

jobb,
3 Jótállással, hogy a nickel színét 
9 változtatja, szerkezete pontosabb és j 

minta legdrágábbakké.

I Ára darabonként 3 forint,
p Jótállás mellett, mig a készlet tart.
n Hozzá ezüstös óraláncz <»<> krajczár.

Önberetváló készülék.
Fox, valódi solingeni gyártmány, 

sok kiállításon kitüntetve, gyakorlás 
nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és 
kényelmes munka. Bőrbetegségtől meg- g 

ment. Tarlós és pénzt megtakarító.
Önrabja 3 forint.

A penge ***csillagos aczélból és a többi ^ 
részei alpaccából vannak. ^

Egy külön penge hozzá 1 forint. ^
Megrendelhető :

Fóliák Sándor TVzömányosnál
£ Budapest, V. kér. i. .• tán-uieza 17.
g C-yiijtőknek 5 drb. ut n v .ngyen küldetik.
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pír Húzás már 1899. január hó 4-én.
Sorsjegyeket ajánl :

Szatmári kér. és iparlbasik. r. t.
Szalmái-.

II ti

j I,

p,

j j ■

i i

MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTOLT 
HHSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL.

Szalmái-, Széchenyi-utcza sarkán.

kilo I. rendű marha hús — —
„ Sertés hús — — — —
„ Borjú hús — — — —

Bárány hús — — — —
„ Friss disznózsír —• — —
„ Vastag szál on a — — —
„ Háj zsírnak — — — —•
„ Paprikás szalona, vékony stráf 
„ Fehér sós szalona táblákban —■
„ Kolozsvári páczolt szalona —
„ Füstölt szalona táblákban —
„ Páczolt sonka csonttal 1 frt. 
„ „ „ csont nélkül 1 frt.
„ „ „ kifőve — 2 frt.

kilo Friss kolbász bors., czitr., fokh.
„ Füstös kolbász fokh. bors. —
„ Lengyel kolbász — — —

100 pár finom virsli — 4 frt
100 drb szalvalád — — — 4 „ 
100 pár frankfurti tormás — 6 „
1 kilo Májsajt — - — —

„ Párizsi sajt — — —
„ Czitromos sajt sült —
„ Disznófej sajt — —

1 db. Páczolt marha nyelv —
1 kilo Tepertő — — — — •
1 kiló Vegyes hideg felvágott

52 kr 
60 „ 
60 ,

76 ” 
72 „ 
72
84 ;;
72
84 „
76 „
10 ’’

70 kr 
80 „ 
80 „

80
80
80
64
80
64
80

5 kilós postarendelmény pontosan eszközöltetik. 
Zsír és szalona nagybani eladás.

Tisztelettől

Bölönyi László

fehérneműim az „ezredéves kiállításon“ |8®Ä:
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Az őszi és közelgő téli idény alkalmából van szerencsém a 
n. é. közönséggel tudatni, hogy a

legdivatosabb női ruhaszövetek
nagy választékban megérkeztek, ugyszinte férfi öltönyök és felső ka­
bátokra való,

tiszta gyapjúból készült hazai posztó szövetek
valamint

valódi szepességi lenvásznak,
damaszt asztal- és ágynemüek gyári arakban, továbbá 
saját készítményt! fehérnemüek állandó nagy válasz­
tókban vannak.

Ä legszebb menyasszonyi kelengyéket
a legrövidebb idő alatt s legjutányosabban készítem.

Legnagyobb választék szőnyegekből,
s még nagyon sok mindenféle közhasználatú- és divatcikkekből, u. rn.
függönyök, ágyteritők, paplanok, madráczok, esőernyők, kalapok, harisnyák 
keztyük, téli kendok, alsó ruhák, kötények, zsebkendők, szalagok stb.

A n. é. közönségnek vagyok

kész szolgálattal:
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1 SzövetmlnláRal és árjeuziket vidékre lérraeitve küldök. l|f S§M
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